

江津加快打造服务高品质生活新高地

——深入贯彻落实区委十五届七次全会精神系列访谈之四



牢记重托感恩奋进 锚定目标埋头苦干
贯彻落实区委十五届七次全会精神
大型全媒体访谈

为贯彻落实区委十五届七次全会精神，牢记重托感恩奋进，锚定目标埋头苦干，融媒体中心以“聚焦‘一枢纽三高地’，唱响江津发展最强音”为主题开展大型系列访谈。本期主题：江津加快打造服务高品质生活新高地。

区委十五届七次全会提出，要加快打造服务高品质生活新高地，强化优质商品供给，强化休闲旅游供给，强化生态环境供给，在保障多元化消费需求提升特色供给上展现新担当新作为。本期访谈邀请了滨江新城建设管理中心党委书记、主任田文楷，区商务委党组书记、主任张梅，四面山管委會党工委书记、主任罗英三位嘉宾做客直播间共话这一话题。

访谈嘉宾：
滨江新城建设管理中心党委书记、主任 田文楷
区商务委党组书记、主任 张梅
四面山管委會党工委书记、主任 罗英



田文楷



张梅



罗英

主持人：能给我们简单介绍一下滨江新城建设管理中心在助推我区加快打造服务高品质生活新高地方面，有什么基础和优势？

田文楷：市郊铁路江跳线穿城而过，30分钟即可到达重庆中心城区；江津万达广场前年开业，与周边美邻汇等商业设施构成了新城商圈，实现了江津人民多年的商圈梦；依山傍水的滨江春城小区，是我们围绕“青山入城、曲水润城”的理念打造生态宜居城市的缩影……如今的滨江新城实现了量的转变，江津城市实现了从“依江而居”到“拥江发展”的跨越。

市图书馆、科技馆、博物馆、游泳馆等为市民提供了休闲娱乐好去处。江津中学滨江校区、四牌坊小学滨江校区、京师实验学校、重庆工程职业学院等建成投用，形成了幼儿园至大学全教育体系。游溪公园、云想公园、双拥广场等十余个公园广场相继建成，让市民体会到了“开窗见绿、出门见景”的美好生活。

主持人：区商务委在服务高品质生活新高地方面已经做了哪些工作呢？

张梅：俗话说，民以食为天，江津美食众多，享有中国富硒美食之乡的美誉。除了视频中介绍的江津酸菜鱼外，八大碗、尖椒鸡、芝麻子等8道菜入选“渝味360碗”美食，其中江津酸菜鱼被评为“头碗菜”。

品牌，营造浓厚消费氛围。开通中国—老挝—泰国冷链班列，进口水果、火锅食材等价廉物美。成功引进全市首个阿里巴巴1688直播基地，米花糖、椒麻鸡、农家土货等通过电商进入千家万户，满足不同消费需求。

主持人：除了刚才说的开展的具体活动之外，区商务委还可以从哪些方面发力呢？

张梅：除了美食以外，我委主要从生活服务业方面发力，具体讲就是从供给侧和需求侧两端发力，不断提升服务高品质生活的能力。

专业市场集群，双福国际农贸城供应服务周边省市区县约6000万人。江津成功获评国家级绿色饭店5家，国家级钻级酒店1家，重庆市星级乡村酒店39家。米兰小镇获评重庆新地标。滨江经济、时代广场、祥瑞时光道等夜经济蓬勃发展。

应该说，近年来，服务高品质生活的载体、品质和环境，都有了一定提升。

主持人：以上我们了解了滨江新城建设管理中心和区商务委的情况，不知道四面山有没有给我们带来一些不一样的惊喜呢？

罗英：今年7-8月，我们为朋友们准备了四面山飞行运动季活动暨全国滑翔伞邀请赛、中国钓鱼明星嘉年华赛事等十大主题活动，四面山糯玉米文化节、“中山印象”写生月等系列活动20余项，详情可通过“江津发布”“江津融媒”“四面山旅游”微信公众号了解关注，诚邀广大市民和游客朋友们参与。

布”“江津融媒”“四面山旅游”微信公众号了解关注，诚邀广大市民和游客朋友们参与。

布”“江津融媒”“四面山旅游”微信公众号了解关注，诚邀广大市民和游客朋友们参与。

牢记重托感恩奋进 锚定目标埋头苦干
贯彻落实区委十五届七次全会精神
大型全媒体访谈



访谈现场

主持人：四面山开展了这么多的活动，肯定吸引了一大批粉丝前来游玩，可以说四面山现在是江津旅游的一块金字招牌，那么在旅游资源 and 生态资源方面，都有哪些基础和优势？

罗英：近年来，四面山建成了旅游接待设施近30万平方米，投用了商业街、美食街等商贸集市和高档，引进绅亚、会青山等多个康养项目，具备得天独厚的区位、生态、发展优势。

州遵义等地车程均2小时以内，是重庆联结川南黔北的重要门户，处于渝川黔康养旅游金三角的核心地带。

稀动植物3700多种，被联合国生态保护专家确定为地球上难得的“天然物种基因库”。

区位优势凸显。四面山距重庆中心城区、四川泸州、贵州遵义等地车程均2小时以内，是重庆联结川南黔北的重要门户，处于渝川黔康养旅游金三角的核心地带。

生态优势明显。四面山是中国气候康养地，也是国家生态旅游示范区，森林覆盖率达97%，每立方厘米空气的负氧离子含量高达2.9万个，有珍稀植物3700多种，被联合国生态保护专家确定为地球上难得的“天然物种基因库”。

发展优势突出。四面山被国家文化和旅游部列入10条长江主题国家级旅游线路，被命名为重庆市“绿水青山就是金山银山”实践创新基地，是江津旅游生态功能核心区。

主持人：通过三位嘉宾的讲述，我们可以看到三家单位在助推我区打造服务高品质生活新高地上，都有着自己的独特优势，那么未来，三家单位分别还有什么打算？

田文楷：我们将在推动高质量发展上谋划新思路。紧紧围绕“现代化新江津建设”目标任务，结合“一枢纽三高地”发展方向，把习近平总书记以人民为中心的思想、生态文明思想、公园城市的理念等结合起来，审视滨江新城现状和规划，找出问题并加以完善和提高，补齐自身短板，更好服务和融入江津新发展格局。重点在以下几方面着力：

一是畅交通，我们将在构筑“内畅外联”交通体系上突显新亮点。渝昆高铁江津北站综合交通枢纽配套基础设施项目正加紧推进，在今年渝昆高铁重庆至宜宾段通车时满足轨道交通、公交、出租车以及社会车辆的换乘需求。李家湾隧道8月底建设完成并投入使用，加快建设连接双福的游溪北路二期，尽快动工建设连接德感的滨江路，推进双福—滨江新城—德感三大组团尽快形成双通道格局。同时加快推进成渝铁路公文化改造，江津站、圣泉站建设力争早日建成通车，增添进入重庆中心城区的新通道。

新城综合商业体优化业态布局，实现互补式发展。

二是强配套，我们将在完善城市配套功能上实现新跃升。设计48个教学班的德感小学改扩建工程项目9月开学投用，积极助推重庆工程职业技术学院发展成为本科职业大学，加快推动滨江一小开工建设，积极引进综合医院，填补新城大型医疗设施的空白，推动福朋喜来登酒店争取2025年春节开业，促进重庆教家家居商场尽快开业，以市民消费需求为导向，助推

三是建设生活服务业环境标杆地。指导商业综合体差异化发展，引进江津首店，发展品牌经济。开展消费品“以旧换新”，发展绿色循环经济。推动高端星级酒店加快建设，引导居民服务业规范提质。持续推动物流降本增效，推进数字

四是保安全，我们将持续增强城市韧性，建设安全城市。积极推进德感和圣泉片区城市排水设施防涝工程项目建设，推动海绵城市建设，不断提高城市的承载力和安全性。

张梅：下一步，商务委将以建设“四地”为载体，推动建设服务高品质生活新高地。

一是建设主城区都市区生活服务业基地。依托全国商品市场优化升级试点，支持特色专业市场转型升级，建设火锅全产业链示范基地，持续壮大消费品工业市场，双福国际农贸城供应重庆中心城区蔬菜、水果等农产品占全市比重力争超过75%，切实为重庆及周边区域市民提供高品质生活服务。

四是建设东盟商品消费集聚地。发挥我区道分拨和市场分销优势，建设东盟农产品分拨中心、冷链分拨中心，培育国际市场主体，推动榴莲、海鲜等优质进口商品集聚，促进国际国内“两种资源”有效配置，提升消费品质。

罗英：四面山将进一步推动旅游产业高质量发展，实施“四面山康养休闲旅游提升计划”，做好“流量”+“留量”两篇文章。

二是建设巴蜀特色消费目的地。持续办好“富硒美食文化节”等特色展会，研发美食菜品，推广“晒乡津味”公共餐饮品牌。发挥我区资源富集优势，联动办好主题消费活动，创建商文旅体融合发展示范城市，打造不夜江津、富硒美食、四面山水等特色消费名片。

通过“四地”建设，进一步提升江津的消费繁荣度、商业活跃度、生活便利度、国际引领度，努力把江津打造成为“服务本地、辐射周边、面向东盟”的高品质生活新高地。

具体而言，在优化旅游服务方面，将实施四面山“微交通”提升计划，完善高山钓鱼基地、环湖步道等基础设施建设；分区推动打造四面山特色民宿集群。

推动产业融合方面，将持续提升四面山“旅游+文体”IP知名度，重点举办好四面山生态五项挑战赛、中国钓鱼明星嘉年华赛事、2024年中国全民健身走（跑）大赛

等具有全国辨识度的十大文体赛事活动。同时，大力发展森林康养、中医药康养等产品业态，实现景区业态从观光游览向康养旅居转型。

创新产品供给方面，今年将在

重点举办好四面山生态五项挑战赛、中国钓鱼明星嘉年华赛事、2024年中国全民健身走（跑）大赛

加快推动数字经济方面，将持续优化“云端四面山”农文旅商综合数字服务平台建设，开展资源整合优化，完善景区预定、特产到家等便捷服务功能。

文/廖洋 陆海银 王茜 图/贺奎

中国公民健康素养——基本知识技能(2024年版)

二、健康生活方式与行为(下)

- 38. 通过亲子交流、玩耍促进儿童早期发展。发现心理行为发育问题应及时就医。
- 39. 劳逸结合，起居有常，保证充足睡眠。
- 40. 讲究个人卫生，养成良好的卫生习惯，科学使用消毒产品，积极预防传染病。
- 41. 保护口腔健康，早晚刷牙，饭后漱口。
- 42. 科学就医，及时就诊，遵医嘱治疗，理性对待诊疗结果。
- 43. 合理用药，能口服不肌注，能肌注不输液，遵医嘱使用抗菌生物药物。
- 44. 遵医嘱使用麻醉药品和精神药品等易成瘾性药物，预防药物依赖。
- 45. 拒绝毒品。
- 46. 农村使用卫生厕所，管理好禽畜粪便。
- 47. 戴头盔、系安全带；不超速、不酒驾、不分心驾驶、不疲劳驾驶；儿童使用安全座椅，减少道路交通伤害。
- 48. 加强看护和教育，预防儿童溺水，科学救助溺水人员。
- 49. 冬季取暖注意通风，谨防一氧化碳中毒。

碳中和

- 50. 主动接受婚前和孕前保健，适龄生育，孕期遵医嘱规范接受产前检查和妊娠风险评估，住院分娩。
- 51. 孩子出生后应尽早开始母乳喂养，满6个月时合理添加辅食。
- 52. 青少年要培养健康的行为生活方式，每天应坚持户外运动2小时以上，应较好掌握1项以上的运动技能，预防近视、超重与肥胖，避免网络成瘾和过早性行为。

(由区疾控中心提供)



重庆江顺储运有限公司特殊工种人员从业情况公示

罗远军，男，1988年10月参加工作，1988年10月至2005年8月从事押运工工种。	刘红卫，男，1987年3月参加工作，1993年4月至2005年8月从事起重装卸工工种。	023-47555097 023-45521175 023-47384075
祝飞华，男，1993年4月参加工作，1993年4月至2005年8月从事起重装卸工工种。	公示时间：2024年7月26日—2024年8月1日 公示监督电话：023-47527209	重庆江顺储运有限公司 2024年7月24日

遗失启事

●兹有重庆市江津区先锋镇综合行政执法大队遗失事业单位法人证书正本，统一社会信用代码：12500381MB1D09674P，声明作废。

●兹有江津区汐汐饮品店食品经营许可证副本遗失，许可证编号：JY25001161142642，声明作废。